

2015年9月10日 周四

zjghqj@126.com
电话:88915547
责任编辑:
张戈培训增技术
竞赛提技能云和工会全面构筑
安全生产防护网

本报讯 通讯员夏达旦
记者羊荣江报道 安全生产,一头系着企业,一头系着职工。日前,云和县总工会组织人员对云和县重点工程立功竞赛项目,开展以“安全生产”为主题的监督检查活动,以提高一线建设者安全生产意识、安全知识技能、安全防范水平、应急处置能力。

近年来,该县各级工会发挥贴近职工的优势,开展形式多样的安全生产教育培训活动,促使安全教育活动不间断和经常化、制度化,不断增强职工的安全防范意识。

据了解,该县通过深化“安康杯”竞赛活动,将竞赛活动向非公企业包括乡镇(街道)、工业园区延伸,吸引更多非公企业参赛,扩大竞赛活动覆盖面。

“我们在‘安康杯’竞赛活动中,制作流动安全倡议书、安全教育流动展板、事故案例口袋书、安全生产知识口袋书等展板、手册资料,并投放到各个现场工地,深受基层职工欢迎。同时开展安全生产零违章,无隐患班组劳动竞赛系列活动,有效促进了供电所安全生产管理的各项工作。”云和县石塘供电所所长李迎芳说。

近年来,云和县“安康杯”参赛企业达300多家,参赛职工1.198万人次,参赛班组858个。

“企业文化”征文

主办:浙江省“安康杯”竞赛组委会办公室 浙江工人日报社
征文邮箱:zjghqj@126.com

道德素质、技能素质、法治素质并驾齐驱

鹿城工会“三驾马车”
促职工提质

本报讯 通讯员郑雪 记者吴晓静报道 今年以来,温州鹿城区总工会以职工思想道德素质、技术技能素质、民主法治素质为重点,多措并举,着力提升职工综合素质,取得了良好成效。

今年以来,鹿城区总工会举办“中国梦·劳动美”职工文艺秀、书法摄影比赛等系列活动,覆盖全区800余名职工。

并开展职业道德标兵评选活动,深入推动职业道德建设。打造流动“职工讲堂”,通过菜单式送教上门、集中宣讲的方式,对2000余名职工开展形势政策教育和职业技能提升教育。还建立了105家职工“流动书屋”,11.5万册图书在6.7万名职工间交流。

随着技能型、创新型人才

需求的扩大,鹿城区总工会强化技术技能素质建设,在全区107个重点项目中开展立功竞赛活动,2000名职工参加技能比武和岗位练兵活动,“安康杯”竞赛活动覆盖2331家企业。此外,创立区级高技能(劳模)创新工作室10家,市级2家,完成5项创新攻关项目。

品牌工作“职工服务中心流动站”则以依法维权带动法律普及,每月深入工业园区、企业提供法律宣传、咨询、援助活动,累计接受法律咨询315人次,提供法律援助5起,发放宣传资料及禁毒知识宣传资料2万份。积极推进工资集体协商、集体合同和女职工劳动保护专项协议的签订,签订率均达95%以上。

“中国梦·我的梦”



日前,海宁市马桥街道总工会在海宁经编产业园区广场开展了“中国梦·我的梦”2015职工大舞台广场文化周活动。围绕文化大发展、大繁荣目标,举办了马桥职工排舞大赛、职工纳凉文艺晚会、马桥新居民职工唱歌比赛、职工戏曲表演专场以及“情系职工 工会送法”等文艺专

场。活动内容紧扣创建全国文明城市和维护职工权益的主题,以快板、小品、戏曲、舞蹈、歌唱等形式,充分展示广大职工群众文化才能,并表达了广大职工争创全国文明城市、共建美好家园的心声。整个文化周吸引了近万名职工群众参与。

通讯员杨国祥 钱建明 摄

嘉善烟草:
“天网一号”行动破重案

近期,嘉善县烟草专卖局根据“天网一号”专项行动方案要求,积极行动,要求各所队结合自身工作职责,各尽其职,着重对辖区内卷烟违法重点户、重要路段卡口、物流运行业等重要渠道进行重点监管和检查,积极排摸情报和案源线索。8月25日,该局根据线索再次成功查获一起超5万元通过物流运真烟非法流通案件,并将涉嫌构成非法经营卷烟行为的牛某移送嘉善县公安局立案侦查。

此案件的成功告破,是嘉善烟草有效监控辖区卡口、物流等重点区域,注重涉烟违法情报线索收集以及全体执法人员坚持案件调查“三不放过”原则连续作战的成果。下一步,嘉善县烟草专卖局将根据“天网一号”专项行动部署,再接再厉,力争更多成果,进一步维护好辖区卷烟市场经营环境。

徐华 金敏

走进职工服务中心·系列报道

真情服务职工 打造有爱窗口

短信、QQ、电话实现真情全覆盖
省职工医疗互助服务中心建设全方位服务平台

见习记者何悦报道 9月7日上午,徐女士带着材料走入位于杭州市保俶北路54号的省总工会(省级产业)职工医疗互助服务中心大厅,不到5分钟便微笑着离开了。这位来自浙江新远文化集团的徐女士告诉记者,她在单位工会负责帮职工办理医保及报销,“报销办起来很方便、很快,医疗互助对于职工来说是个好福利。”

省总工会的职工医疗互助服务中心于去年10月成立,11月正式启动为职工服务。截至今年1月20日,11家省产业工会下属的513家基层工会的123558位职工已完成参保,完成目标任务数的164.22%。

据统计,去年11月1日至今年7月31日,累计已有1078位职工申领医疗互助保障金,共计支付179.4万元。

耐心、高效、细心,为职工提供真情真挚的服务

走进办事大厅,厅内宽敞明亮,等候区桌椅整洁。“关爱职工,真情服务”八个大字赫然呈现在眼前,墙上的办理流程和保障待遇等信息一目了然。

对于报销者而言,无论是单位或个人,只要已参保并符合条件的,准备好材料来到服务大厅递交并盖章后即可离开,一般只需2分钟。而对于工作人员来

说,一个完整的报销流程为“收单—审核—结算—赔付—归档”。

前台负责咨询的工作人员郑玮自服务中心成立起就在这里工作,他每天负责接线答疑、收单、录入系统和最后的归档。我们都是零起步,从头开始摸索,边做边学。业务知识还好,其实最难的是与人沟通。”郑玮说:“做前台咨询最需要的就是耐心,有些人不了解相关政策,要和他们解释很多次;有些家属来报销时想要多报点,但不能满足他们时,会情绪激动,这时就需要耐心给他们解释清楚。”

省内产业工会要为职工办理相关业务,可直接到服务中心;对于杭州以外的单位,想要办理业

务其实也不难。“不方便直接过来的单位也可将材料邮寄过来,我们都会办好的。”郑玮说。

短信、QQ、电话,打造全方位交流沟通平台

为加强管理,提升中心服务基层、服务职工的能力和水平,该服务中心在人事管理、岗位工作职责、财务管理方面出台了一系列内部管理制度,通过网站、电话、QQ群等平台,耐心为职工做好政策宣传和咨询。

服务中心于今年5月起正式全线运行“短信群发”平台模块,对所有参保的职工及群发相关通知和最新政策,进行“点对点”

实时传送。群发内容包括:个人参保情况、医疗互助政策、补款项目入账通知、节假日亲情问候等,确保职工在第一时间阅读工会医保相关信息。

“浙江省直产业职工互保”QQ群内有11家省产业工会下属的500多家单位的基层工会相关负责人,大家在群里互相交流沟通。

自今年6月下旬起,除开展日常性的电话、QQ、短信等咨询服务的同时,工作人员还主动与516家参保单位联系人进行电话联系,向他们告知本单位职工申领补助情况,宣传医疗互助政策的调整情况。

桐庐职工服务中心“错时上班”对接职工需求

本报讯 见习记者洪菡婷报道 职工下班了,服务中心的工作人员也下班了,那么职工在双休日到服务中心办事怎么办?如今这一难题解决了,日前,桐庐县总工会职工服务中心正式施行“错时上班制”,工作人员周末依旧正常上班,方便职工来服

务中心办事、咨询,实现了对职工服务的无缝隙对接。

职工服务中心是桐庐县总工会为全县职工服务的综合性窗口,是工会主动依法维护职工合法权益,参与社会事务管理,构建和谐社会的工作平台。为解决“双休日”职工办

事找不到人的问题,“错时上班制”规定了双休日期间每天都将安排1名工作人员按照正常时间上班,对待前来咨询问题的职工予以耐心解答,及时办理相关事项。对一时无法办理的事项,讲明原因,做好解释工作。

“职工群众的事无关乎大小、多少,而在乎他们有需要的时候,作为帮扶部门能够及时提供相应服务。”桐庐县总工会有关负责人表示,“错时上班制”是该县总工会积极转变工作作风、践行“三严三实”工作的一项便民举措,不仅克服了机关行政化倾向,而且还从职工群众最关心的事情做起,巧妙解决了职工办事与“双休”冲突的难题。许多职工得知这一举措后,纷纷表示“错时上班制”十分贴心,周末也能办事,再也不用担心耽误平时的工作了。

职工亲选“娘家人”
金华金东区开展企业工会主席直选

本报讯 通讯员叶剑 记者羊荣江报道 日前,金华金东区浙江金美电动工具有限公司顺利地开展了工会换届选举工作。近年来,金东区总工会一直将非公企业工会直选工作作为工会工作的重点。

此次在该公司顺利开展直选试点工作,金东区总工会组成非公企业工会直选试点工作领导小组,主任任组长,对整个换届试点工作进行

整体布局,并根据实际情况对完善落实试点开展现场指导,规范选举程序。

该公司先是选举产生了职工代表57人,采用职工自荐和工会推荐两种方式确定8名候选人,最后按得票数高低产生工会主席、副主席,经审委主任、女职委主任。

下一阶段,金东区总工会将在全区范围内铺开企业工会主席直选工作。



工会普及安全乘电梯常识

日前,宁波市东胜街道庆安社区工会专门请来一家电梯公司的专业技术人员,在辖区大型商场里举办“特种设备安全知识进社区暨安全乘梯教育”活动。专业人员在现场详细讲解商场和高梯电梯的特点及禁忌,普及安全乘电梯“三不”、“三要”原则和紧急求救“一按二讲三配合”的应急处理措施。

通讯员肖华 李超 记者周金友 摄影报道

守护绿水青山 获得金山银山
——奉化工会“五水共治”立功竞赛掠影

通讯员杨长乐、毛立纲 记者王海霞报道 今年来,奉化市总工会隆重表彰了一批“五水共治”立功竞赛先进集体和个人,9家单位被评为“五水共治”劳动竞赛优秀组织单位,11人被评为“五水共治”劳动竞赛标兵,5条建议被评为“五水共治”职工好建议金点子。该市总工会充分发挥全市职工在经济社会转型升级龙头工程和职工群众切身利益的民生工程中发挥主力军作用,团结和带领广大职工积极开展“治水护水、洁美家园”行动,引导企业抓好节能减排,一批美丽家园的守护者们为建设绿水青山的美丽奉城作出贡献。

萧王庙街道国泰制衣有限公司去年4月成立了一支以工会员骨干为核心的“巡河队”。“我们每个月都会开展这样的志愿活动,沿着周陈黄村、大埠村一路过来,看到河道有垃圾

就去清理。”该公司工会主席何江寅告诉记者,公司有180余名新奉化人,他们在上下班路上经常看到厂区周围河道滥捕鱼虾现象,而电瓶、电网捕鱼易给水环境带来危害,于是建议沿河村庄与工厂建立巡河联防志愿者队伍。除此之外,他还向公司领导提出了拆除燃煤锅炉,以电蒸汽机替的建议。同时,他还提出在各生产车间,包括宿舍安装电表,设立节能奖池。

王丁华是大堰镇柏坑水管所所长,长期从事小水电工作,对如何用水节水和保护水有着丰富的实践经验。在“五水共治”立功竞赛工作中,他教育职工增强节

水用水、保护水资源的意识,还发动职工提出如何节水保水的金点子。他对辖区内的三座水库进行科学调控,准确了解水库的蓄水情况,在台风和暴雨到来之前,准确控制水库安全水位,同时及时通知横山水库相关负责人,缓解横山水库的蓄水压力。二级发电站从800KW增加至1000KW以后,他根据科学的数据,建议相关部门升高了常照、后畈渠道上面的桥梁,并对低洼渠壁进行了增高,减少渠道垃圾乱排放,畅通了渠道,使三级发电站效率提升7%左右。

为减少自来水的使用和污水的排放,爱伊美集团宁波远东织物印染有限公司改良生产设备,使用新工艺、新技术,把原先排放的蒸汽冷凝水和染色冷却水通过管道和压力设备第二次运用到生产过程中。每天节约生产用水50多吨,减少污水排放50吨左右,年节省费用15万元。

中迪鞋业的生产烘箱对不同材料设定不同温度,既保证烘干又降低耗电;公司采用适量取胶、胶不过夜,确保刷胶时不滴胶、不刷胶、不刷胶等方法以减少胶水耗量;他们还采用小容器盛包头水减少挥发,不过量、过时浸泡以减少包头水用量;采用规定包装纸张数和揉塞方法,以降低包装纸用量。

中迪鞋业的生产烘箱对不同材料设定不同温度,既保证烘干又降低耗电;公司采用适量取胶、胶不过夜,确保刷胶时不滴胶、不刷胶、不刷胶等方法以减少胶水耗量;他们还采用小容器盛包头水减少挥发,不过量、过时浸泡以减少包头水用量;采用规定包装纸张数和揉塞方法,以降低包装纸用量。

工的同台授课,极大地引发了党员学习的兴趣。

据悉,8名“党员讲师”走上讲台后,已先后授课11场次,200多名党员和入党积极分子全部接受了学习培训,而且场场人满。正如有着15年党龄的奚晓东坦言:“担任党员讲师,可以说是倒逼我不断学习业务知识,不断提升党务工作能力,有压力,也有动力。”

张跃键

食品安全知识送基层

2015年食品安全宣传主题是“尚德守法,全面提升食品安全法治化水平”。为了宣传食品安全,服务社会,近日,浙江经贸职业技术学院暑期社会服务组走入温岭松门水产专业合作社,把专业知识送到塘边,让食品安全进驻心间。

暑期社会服务组深入部分养殖片区的水产养殖场了解标准化改造情况及池塘养殖存在的问题,适时提出建设性建议。在此基础上,宣传水产品质量安全有关法律法规,指导科学使用水产养殖投入品,推广水产养殖标准化生产等各类实用知识。通过服务和宣传,提高水产养殖生产者对水产品质量安全重要性的认识,强化养殖经营者主体责任和诚信意识。

胡晓丹

宁海供电:“三严三实”教育选聘“党员讲师”

自“三严三实”专题教育活动开展以来,宁海供电公司党委按照国家电网公司、浙江省电力公司党组和宁波供电公司党委的统一部署,认真进行了党员个人自学和支部集中学,除党委成员进行专题讲课外,党支部书记和委员则分别担任本支部的讲师,对党员和入党积极分子开展系统讲课。为了使党员在专题学习中筑牢信念之魂,补足精神之钙,增强道路自信、理论自信和制度自信,宁海供电公司通过个人自荐、党员推荐、支部审核、党委批准,在7个基层党支部选聘了8名普通党员担任支部的“党员讲师”,通过这种以上率下,党员干部和党员职

工的同台授课,极大地引发了党员学习的兴趣。

据悉,8名“党员讲师”走上讲台后,已先后授课11场次,200多名党员和入党积极分子全部接受了学习培训,而且场场人满。正如有着15年党龄的奚晓东坦言:“担任党员讲师,可以说是倒逼我不断学习业务知识,不断提升党务工作能力,有压力,也有动力。”

张跃键

建德供电:支付宝快捷缴纳电费赢赞誉

“出差在外,只要通过手机支付宝就轻松把公司电费给缴了,再也不用麻烦亲戚朋友替我垫支电费了。”9月6日,远在北京出差的汪女士对建德市供电公司支付宝缴纳电费业务连声称贊。近年来,为深化“你用电,我用心”的

服务理念,进一步满足客户多样化、个性化购电需求,建德供电公司不断开拓新型缴费渠道。自推出支付宝缴费方式以来,积极引导城区、农村客户使用支付宝缴费购电。客户只要打开支付宝缴费页面,点击电费,输入用电户号及缴费金

唐衍